

单绳力虽小 多纤可拉船

本报记者 李 亮

9月5日，送走最后8名隔离人员后，刘建柱和他的团队从商洛中学隔离点撤出，入驻酒店进行“4+3”隔离，一觉醒来，已是第二天上午10点了。

刘建柱是商洛中学政教处主任。8月21日，他接到指令：由他担任商洛中学隔离点女生公寓北楼楼长，带领26名教师志愿者和商州区医院医护人员于当日下午5时前进入楼内，开展接收隔离人员的各项准备工作。按照安排，他们将负责隔离人员每天的三餐送饭、两次消杀、一次核酸采样、一次医废收集装车及隔离人员的情绪疏导、应急服

务等工作。

当晚10时许，隔离人员乘车陆续到达。刘建柱率先穿上防护服，配合医护人员逐人做登记、测体温、做核酸、发物资，从第7层开始，按照从上往下的原则，引导隔离人员逐个房间入住，一直忙到次日5时30分。当脱下防护服，刘建柱全身上下湿透，双手泛白肿胀，疲惫地躺倒在床上，睡了两个多小时，已到送早餐时间。为了能让隔离人员吃到热乎饭，他又和大家上楼逐个房间送饭菜。

第7日中午，一名来自外地的隔离

人员致电刘建柱，说想家想孩子了，当时对方情绪激动，哭声不断。刘建柱耐心劝导、尽力安抚，并将自己的水果、方便面拿给她，以情理疏导，使其情绪逐渐稳定下来。

8月29日凌晨3时，急促的电话铃声将刚做完核酸躺下不久的刘建柱吵醒，一名隔离人员心脏难受，随身带的速效救心丸吃完了。刘建柱一骨碌从床上爬起来，立即联系当值医生，并穿上防护服去敲带有速效救心丸的教师志愿者的门，拿到药之后立马给隔离人员送去，帮其将药服下，待其呼吸平

稳，才与医护人员离开。忙乎了一个多小时，回到房间后，距早上消杀只有不到2个小时了，他就洗了把脸，看了会书，到早晨6时，又出门进行新一天的消杀工作了。

16天的志愿服务，刘建柱和他的团队圆满完成了组织交给的任务。刘建柱对记者说：“商洛中学隔离点共有106名工作人员，大家拧成一股绳，齐心协力干工作，虽苦虽累虽繁忙，但单绳力虽小，多纤可拉船。我们没有辜负组织的重托，为商洛抗疫作出了自己的微薄贡献。”

我市五部门发布通告 依法处理涉访违法犯罪行为

本报讯（通讯员 袁克英）9月5日，商洛市中级人民法院、人民检察院、公安局、司法局、信访局五个部门联合发布《关于依法处理信访活动中违法犯罪行为的通告》，旨在认真贯彻落实《信访工作条例》，依法维护群众权益、规范信访秩序，助力市域社会治理创新区建设，为党的二十大胜利召开营造和谐稳定社会环境。

通告指出，信访人在信访过程中应当遵守法律法规，依法、文明、理性表达诉求，不得损害国家、社会、集体的利益和其他公民的合法权利，自觉维护社会公共秩序和信访秩序。提出信访事项，应当客观真实，对其所提供材料内容的真实性负责，不得捏造、歪曲事实，不得诬告、陷害他人。采用走访形式提出信访事项的，应当到有权处理的本级或者上一级机关、单位设立或指定的接待场所提出。提出涉及诉讼权利救济的信访事项，应当按照法律法规规定的程序向有关政法部门提出。多人采用走访形式提出共同信访事项的，应当推选代表，代表人数不得超过5人。

通告明确，信访人在信访活动中有到非信访接待场所走访等八种行为之一，不听劝阻的，予以治安处罚。有制造社会影响、发泄不满情绪、实现个人诉求、驾驶机动车辆在公共场所任意冲闯，危害公共安全等四种行为之一，构成犯罪的，依法追究刑事责任；在国家机关办公场所或车站、码头、商场、公园、广场等公共场所静坐、下跪、喊冤等九种行为之一，情节轻微的，予以治安管理处罚；情节严重构成犯罪的，依法追究刑事责任。

通告强调，对故意在重大活动、重要会议、节日庆典、险情疫情等敏感时段，进京到天安门广场等非接待场所上访，以及在活动、会议、庆典场地周边聚集、围堵、冲击的，信访事项已依法终结并签订息诉罢访承诺书又毁约上访的，曾因信访活动违法犯罪被处罚再次在信访活动中有违法犯罪行为的，从重处罚。

全家总动员 抗疫齐上阵

本报记者 刘 媛

“我老伴掉到隔壁井里去了，请帮我救救他。”9月2日14时许，在商州区人武部家属院，刘丹刚刚和同事对接完工作，便听到了院内一阵急切的呼救声。

刘丹和同事匆匆赶到老人身边，第一时间联系人武部人员和院内住户，拿来梯子、吊绳，齐心协力把老人拉了上来，将其安全送回家。

刘丹是市政协机关干部，也是一名共产党员。8月16日，她响应号召，主动下沉小区，开展疫情防控工作。

“请大家下楼做核酸。”“大家有序排队，做好防护。”……每天清晨，刘丹早早来到小区临时党支部，和其他工作人员一起，协助做好居民核酸采样工作。

在组织小区住户有序参加核酸采

样的间隙，刘丹会主动询问每家每户的需求，提供最大限度的帮助，从而减少居民外出流动，降低疫情传播风险。得知很多人反映需要理发，刘丹及时联系院内爱心理发师，免费为院内孩子、男士开展理发活动。当了解到送货人手紧缺，小区住户采购物资送货慢的问题时，她多方联系，亲自与商家对接，解决了小区的集中采购问题。

“儿子，咱们一起把这些菜送到2号楼的张玉兰奶奶家。”在下沉社区期间，刘丹记住了小区每一位老人地址，每当行动不便的老人家里出现物资短缺，她都会和儿子一起为老人送货上门。

在核酸采样点，刘丹是信息录入员；在小区卡口，她是“守门员”；在小

区内，她是快递员；不管是高温炙烤的白天，还是蚊虫滋扰的夜晚，刘丹一直坚守在岗位。

“我们是低风险区，很多同志都在各个岗位战斗，不能和大家一起去前线，我在后方为一线的战士们守好小家，再辛苦都值得。”刘丹说，令她欣慰的是，儿子也自告奋勇，和她一起当起了志愿者。

刘丹的儿子作为家中年龄最小的一员，在协助核酸采样、帮助居民送菜送货、卡口执勤之余，他还通过微信呼吁带动身边更多的同学参与到抗疫志愿者队伍中。

“爸爸妈妈和姐姐都在为抗击疫情而努力，作为一名大学生，积极参与志

愿服务活动是我义不容辞的责任，作为新时代的青年，理应为社会多作贡献。”刘丹的儿子李稼源说。

丈夫在一线执勤，女儿在单位带头值班，儿子和自己一起在小区当志愿者。这段日子，刘丹一家四口一直奋战在抗疫一线。在这场全民参与的战“疫”里，他们携手同行，相互支持，将个人“小家”融入国家和社会的“大家”之中，成为“疫”线最美的风景。



小小一张扫码卡 便民贴心暖万家

本报讯（通讯员 吴履山）“扫码卡对我们老年人太方便了，再也不用带身份证或户口本了。”9月5日一大早，在柞水县香坪镇云蒙村区域核酸采样现场，留守老人王能莲对现场的工作人员说。

据了解，云蒙村留守老人较多，大多数使用以通话功能为主的老年人手机，每逢核酸采样，老年人只能自带身份证或者户口本，由现场工作人员借助智能手机提前录入信息，并登录、扫码和确认，这种做法既费时又繁琐。

为有效减少核酸采样人员滞留时间和提升采样效率，该村“四支队伍”不等不靠，不断完善常态化疫情防控便民服务举措，对居家使用老年人手机的留守老人和智力低下人员分别摸排登记，将其个人电子识别码制作成卡片，由工作人员在核酸采样时发放给本人，待采样登记结束后，由工作人员统一回收保存以备后用。这一便民之举，既方便了群众核酸采样，又减少了核酸采样对象滞留时间，极大地提高了核酸检测工作效率。

收费站工作人员 救助一走失儿童

本报讯（通讯员 张露婷 记者 方方）“谢谢你帮我找到孩子！”近日，商州北管理所商洛收费站工作人员成功救助一名走失儿童，帮助其找到家人。

9月4日凌晨3时许，商州北管理所商洛收费站工作人员张文静在值班时，突然听到收费站附近有小孩在大声哭喊，便起身去收费亭外查看。顺着声音，她看到一辆轿车停在内广场匝道口拐弯处，一名六七岁的小女孩哭着朝收费站方向跑来。当时路上有车辆通行，十分危险，张文静见状立即跑上前，把孩子带到安全区域。

孩子受到惊吓不断哭泣，一直喊着找舅舅。张文静发现孩子情绪激动，便轻声细语地耐心安抚。据了解，小女孩家住中山市，因疫情原因滞留商州，其舅舅驾车去高速去机场时不慎遗失了重要物品，便将车辆停在匝道口下车寻物，把孩子独自留在车中，孩子因为害怕跑下了车。由于小女孩没有家人联系方式，张文静只能将其带在身边照顾，并多次联络周边工作人员帮忙寻找孩子家属。20多分钟后，一名男子向收费站求助时，孩子认出了来人正是自己的舅舅。张文静将孩子交给家属，叮嘱其在高速路上不能违规停车，更不能将小孩独自留在车内，家属连忙致歉并表示了感谢。

市医保局扎实开展助医帮困活动

本报讯（通讯员 余爱芳）自“走千家访万户”助医帮困活动开展以来，市医保系统认真落实省局安排部署，抓早抓快，闻令而动，聚焦解决参保企业和参保群众“急难愁盼”问题，全方位提升广大群众对医保政策的知晓率和满意度，以实际行动践行新时代医保担当。

市医保局联合市卫健委制定印发了“走千家访万户”助医帮困活动实施方案，以“送政策、办实事、解民忧、促发展”为主题，紧紧围绕群众看病就医和医疗保障这个核心，采取实地访问、集中座谈、问卷调查、电话微信咨询等形式，全力推动助医帮困活动扎实开展。迅速成立“走千家访万户”助医帮困工作专班，继续实行县级领导包抓县区责任制，层层压实责任，明确时间表、路线图，确保事事有人抓、工作出高效。8月3日，市医保局召开全市医保系统行风建设暨经办服务能力提升专项推进会，就助医帮困活动再次做了部署，要求各县区切实增强解决基层“急难愁盼”和群众看病就医费用报销问题的使命感、荣誉感，真正用医保部门的“服务成色”擦亮百姓的“幸福底色”。

市医保局充分发挥“一把手”示范带动作用，由局领导带队，先后深入镇安、山阳、商州、丹凤等县及市直相关部门，广泛宣传医保政策，协调解决问题55件，收集整理问题20余条。各县区也根据各自实施方案，先后召开行风建设推进会，认真筹划，积极开展活动，并取得了显著成效。山阳县成立了“进农户访民情固成果”及“走千家访万户”分镇办分片督办入户走访6个督查组。丹凤县提出“上下联动、部门协作、横向到边、纵向到底”的活动思路，协同卫健部门，扎实开展走访调研活动。截至目前，全市共走访企事业单位302个，走访群众家庭20180户，收集问题572个，采纳整改问题560个。

“走千家访万户”助医帮困活动开展至今，市市区均取得了实实在在的效果，尤其是充分利用了新成立的镇村三级医保经办队伍力量，将政策宣传和问题解决不仅局限于企业社区，还延伸到田间地头，医保人服务的初心不断淬炼，本领不断增强，真正做到了“用心感知百姓冷暖，用情解决群众关切”。

下一步，市医保局将对走访征集到的问题和建议形成清单，建立整改台账，明确整改责任人和整改时限，实行销号整改，同时立足制度建设，及时将解决问题的成功做法经验化、有效举措制度化，把建章立制和解决问题统一起来，坚持化整为零推动问题解决。



9月7日，山阳县法官镇对24名优秀志愿者颁发“最美志愿者”荣誉证书和纪念章。新一轮疫情发生以来，法官镇涌现出130多名志愿者。这些志愿者来自正在休假的教师、大学生、企业家、工人和平时在家的宝妈们，他们舍小家、顾大家，20多天坚守在交通卡口日夜值守，全力配合做好人员排查、医药配送、物资保供以及核酸采样等工作，让社会更温暖、更有爱。（本报通讯员 赵倩 摄）

洛南法院发出首份“预纳入失信、限制高消费名单通知书”

本报讯（通讯员 张波波）8月26日，在执行申请执行人某有限公司与被执行人某专业合作社、某供电分公司财产损害赔偿纠纷一案过程中，洛南县人民法院发出首份“预纳入失信、限制高消费名单通知书”。目前该案已顺利执结。

2020年3月9日14时许，一场火灾吞噬了某专业合作社员工宿舍，并蔓延至相邻的某有限公司员工宿舍，导致两栋建筑及物品全被烧毁。洛南县公安消防大队认定火灾由电气线路原因引起。事后，该专业合作社、某供电分公司、某有限公司就火灾造成的损失赔偿问题协商未果，某专业合作社和某有限公司分别向洛南法院提起诉讼，某专业合作社要求某供电分公司赔偿火灾损失，某有限公司要求某专业合作社、某供电分公司共同赔偿其火灾损失。洛南法院经审理分别判决某供电分公司赔偿某专业合作社赔偿款等53953元，判令被告某专业合作社和某供电分公司各赔偿某有限公司赔偿款108080.1元且互负连带赔偿责任。宣判后，某专业合作社提起上诉，二审驳回上诉，维持原判。

上述两个案件分别进入执行程序后，为节约司法资源，办案法官决定将两案合并执行，被执行人某供电公

司履行了部分赔偿款项后，剩余52697元赔偿款某专业合作社和某供电分公司未按判决内容履行。为了尽早兑现判决义务，实现当事人合法权益，办案法官进行了艰苦细致的调查，得知被执行人某专业合作社因遭受火灾，厂房设施均被烧毁，无财产可供执行。依照生效判决某专业合作社在无力履行判决义务的情况下，某供电分公司应当依法承担连带赔偿责任。办案法官在对某供电分公司多次约谈督促无果后，转变办案思路，依法向其发出“预纳入失信、限制高消费名单通知书”，限制被执行人某供电分公司3日内履行剩余未赔付案款52697元，如逾期不履行的，将某供电分公司列入失信被执行人名单，并依法对法定代表人限制高消费。在发出“预纳入失信、限制高消费名单通知书”的第二天，某供电分公司主动支付了赔偿款52697元。

该案的顺利执行，得益于对执行强制措施灵活运用，是洛南法院司法为民的具体体现，也是努力兑现胜诉当事人合法权益的又一探索和尝试。



在第38个教师节来临之际，丹凤县组织开展县级领导全员参与慰问百名教师活动，努力在全社会形成尊师重教的良好氛围，助力丹凤教育振兴。图为9月7日，丹凤县领导在庾岭镇慰问优秀教师代表。（本报通讯员 高鸿 摄）

